

卷首语

听！新时代奋进的铿锵足音

□本报编辑部

历史的发展,总有一些关键点、关键时期。

今年是全面贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。关键之年召开的全国两会,必定要在新时代的征程上留下浓重一笔,必将深刻影响未来一段时期每一个人的生活。

重整行装再出发,砥砺前行续华章。站在新起点,迈向新时代,奋力建设国家中心城市的郑州,昂首起航!

时间是最伟大的书写者,总会精彩记载历史的闪耀时刻。2014年3月17日至18日,习近平总书记调研河南并发表一系列重要讲话。2014年5月10日,习近平总书记调研郑州E贸易、郑州国际陆港、中铁装备集团时提出殷切希望,勉励郑州跨境电商朝着“买全球卖全球”的目标迈进;希望郑州国际陆港建成连通境内外、辐射东中西的物流通道枢纽,为丝绸之路经济带建设多做贡献;希望推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变。2017年6月14日,习近平会见卢森堡首相贝泰尔时明确提出,支持建设郑州—卢森堡“空中丝绸之路”。

深情厚爱系发展,殷殷嘱托燃豪情。4年来,总书记的足音回响在中原大地,激励着广大干部群众砥砺前行、开拓前行。

时间是最伟大的书写者,总会忠实记录下奋斗者的足迹。从现实方位到未来擘画,4年来,郑州一直牢记总书记的殷殷嘱托,奋力谱写伟大时代的精彩华章。经济发展稳中有进,郑州2017年生产总值达到9130.2亿元,增速达8.2%,高出全国1.3个百分点,高出河南0.4个百分点,经济总量、发展质量携手迈上新台阶;民生改善大步前行,更多百姓得实惠,有了更多获得感、幸福感;重点项目落地生根,迸发出产业发展新动能。

贯彻落实总书记视察指示精神,郑州一直在努力。向“买全球卖全球”目标迈进的郑州E贸易、持续发力的郑州国际陆港、科技创新引领升级的中铁装备、一架架穿越云端的飞机编织起的郑州“空中丝绸之路”……回首4年,面对总书记的殷殷嘱托,面对中央和省委、省政府的部署要求,面对近千万郑州市民的热切期盼,我们可以这样无愧地宣告:我们紧紧抓住了大有可为的历史机遇期,正在把握机遇中续写历史,一步步将擘画的理想蓝图变为现实!

今年的政府工作报告指出,“坚

持实施区域协调发展和新型城镇化战略,着力推动平衡发展,新的增长极增长带加快成长”。在部署今年工作时李克强总理强调:“制定西部大开发新的指导意见,落实东北等老工业基地振兴举措,继续推动中部地区崛起,支持东部地区率先发展。”

“继续推动中部地区崛起”。郑州是河南的郑州,是中部的郑州,也是中国的郑州。这是一片被寄予厚望的土地,承载着太多的光荣与梦想。助力中原更加出彩,郑州责无旁贷,龙头必须高昂!

今年初的河南省两会,省委书记、省人大常委会主任谢伏瞻对郑州寄予了新期望,要坚持把建设国家中心城市作为重要抓手,站位新时代、展示新作为,努力做高质量发展的排头兵。

展望新时代的目标任务,郑州当有更大担当:郑州要把目标任务、使命担当和问题导向有机统一起来,拉高标杆、积极作为,发挥优势、补齐短板,努力当好全省标兵、走在全国前列。要把建设国家中心城市作为重要抓手,着力打造成综合交通枢纽和现代物流中心、区域金融中心、区域科教和创新中心、区域医疗中心,不断增强吸引力、竞争力、带动力,提高在国家发展大局中的战略地位。

展望新时代的目标任务,郑州必有更好前景:机遇是事物相互作用的历史累积,是苦干实干的时代呈现。在中央和省委、省政府的大力支持下,郑州有优势、有韧性、有潜力、有信心,随着各项国家战略叠加效应和战略红利的显现,发展态势必将更好,也必将更好地辐射带动全省整体发展。

放眼今日郑州,奋斗正当其时,圆梦适得其势。

风劲潮涌,自当破浪扬帆;任重道远,更需策马扬鞭。要把美好蓝图变为现实,必须乘奋进之势、聚奋发之力,不驰于空想、不骛于虚声,一步一个脚印,踏踏实实干好工作。奋斗是一种状态,也是一种境界。在新征程上,决战决胜,观望等待没有希望,唯有只争朝夕、尽锐出战,才能赢得胜利;攻坚克难,畏葸不前没有出路,唯有迎难而上、不折不挠,才能闯关夺隘;履行职责,消极懈怠没有理由,唯有敢于担当、尽心尽力,才能善作善成。

新时代是奋斗者的时代。只有奋斗,才会有幸福美好的生活。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,奋进新时代的磅礴伟力将书写新的辉煌故事,一个让更多人奉献于斯、努力于斯、生活于斯、幸福于斯的郑州就在明天!

中原更出彩,郑州再出发!

